

Franqueo y timbre concertado

Año XXIII.—Número 6.099

Organización y propaganda

Es general entre nosotros la repugnancia a someternos a ninguna clase de organizaciones. En política, aunque con poco entusiasmo se las acepta: en los partidos políticos se dice que disminuyen la solemnidad del jefe; en los demócratas que contribuyen a la formación de oligarquías y ni unos ni otros estuvieron bien organizados. La monarquía sufrió ya los deplorables efectos de esta deficiencia: tuvo al principio sólo dos partidos, que a medida que fueron surgiendo nuevas ambiciones se subdividieron: todos disfrutaron del poder y de la organización que crea el haber gobernado y tenido gobernadores, alcaldes, magistrados, generales y tantas otras autoridades de su devoción, en una palabra, organizaciones caciquiles; partidos verdaderamente organizados no había ninguno, y llegó el día en que los jefes no pudieron formar gobiernos y hubieron de recurrir a la constitución de ministerios de concentración conservadora o liberal y, últimamente, a los llamados nacionales, que no podían subsistir más de unas semanas. La dictadura acabó con toda clase de organizaciones políticas, a fuerza de perseguirlas.

Vino la República reinando la más espantosa desorganización de los partidos republicanos. Antes de su advenimiento, se había producido la más lamentable confusión con pretexo de que no convenía hacer diferenciaciones de partidos para el mejor éxito de los trabajos revolucionarios, que se venían haciendo con el concurso de los más heterogéneos elementos. Constituyó el primer ministerio de la República la llamada Junta revolucionaria, compuesta de tan variados matices, que poco a poco se fué desmenuando, y al abandonar el poder muchos de sus hombres no pudieron contar con fuerzas ni para obtener un acta. Inútiles los esfuerzos para reconstituir aquellos míseros partidos, se recurre al desacreditado procedimiento de las concentraciones, que tiene el grave inconveniente de reunir muchos jefes y pocas masas, lo que crea grandes dificultades para gobernar, en la imposibilidad de satisfacer tantas ambiciones y por la absoluta falta de asistencia de opinión pública. Es un error querer impedir la subsistencia de varios partidos; los habrá siempre,

Joaquín PI Y ARSUGA

Gobierno Civil

En nuestra acostumbrada visita realizada al Gobierno civil, fui por los periodistas recibidos por el señor Hernández Mir, quien nos hizo las siguientes manifestaciones:

En el número de «La Independencia» del domingo, 18, leí una información, según la cual, los agentes municipales, habían cortado el agua a los establecimientos benéficos de la Provincia. En el acto y para proceder con verdadero conocimiento de causa, dirigió al Sr. Alcalde, el siguiente oficio:

«En un diario local, leo una información en la que se asegura que, por agentes municipales, fué ayer interrumpido el suministro de agua a los establecimientos benéficos. Le ruego que urgentemente me informe acerca de la veracidad que pudiera tener esa información, así como de, si fuese cierta, ha adoptado V. S. alguna medida para depurar y sancionar un hecho que sería merecedor de las más energéticas y ejemplares sanciones.—Almería 18 de febrero de 1934.—El Gobernador, Francisco Hernández Mir.»

El mismo día recibí del Sr. Alcalde, el oficio siguiente:

«Excmo. Sr.: Recibido en este momento el oficio de V. E. fecha de hoy solicitando antecedentes sobre la interrupción del suministro de agua a los establecimientos benéficos de la Provincia, que se expresa en una información de un diario local, me apresuro a contestarle manifestándole que es falso y que el servicio de que se trata no ha sido interrumpido.—Almería 18 de febrero de 1934.—Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.»

No obstante la manifestación anterior han llegado a mí, noté que ocurrió algo de lo que me dice que por un momento siquiera se interrumpió el servicio de agua a los establecimientos benéficos de la Provincia, como se expresa en una información de un diario local, me apresuro a contestarle manifestándole que es falso y que el servicio de que se trata no ha sido interrumpido.—Almería 18 de febrero de 1934.—Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.»

«Athletic» Rafa y Curado. Después vendrán los otros, y el «Athletic» podrá tener otra vez el buen equipo que le dé a nuestra capital el nombre que se merece.

Cualquiera de los dos equipos es como para dar un susto, y los «Athletic» tendrán que jugar si quiere contar con las simpatías de la afición, tan decada después del fracaso de Alicante.

Se habla para el «Athletic» de un medio centro, de un defensa, y de un entrenador con amplios poderes, los cuales se encontrarán en esta para principio de Marzo, en cuya fecha comenzarán los entrenamientos con miras al torneo de promoción en el que tomará parte el «Athletic» si queda campeón del regional.

Mañana o pasado daremos a nuestros lectores la decisión de la Federación, respecto a que equipo es el que tiene que visitarnos.—S.

El tipo, el tono y el ritmo

Desde el 14 de Abril se está discutiendo apasionadamente el tipo del tono y el ritmo que debe tener y con que debe caminar la República.

En las Cortes semiconstituyentes se dijeron sobre el particular algunas cosas medulares.

Pero en lo que concierne al fondo de la cuestión, seguimos tan en desacuerdo como al principio, cuando el tema era todavía virgen y se hallaba por desflorar.

Y es que cada pintor ve la figura de la República a su manera y se ha forjado de ella una imagen, refrendada las más de las veces con el buen sentido y en divergencia o discrepancia con la más elemental realidad.

Y lo propio que les ocurre a los pintores, les sucede a los músicos. A cada maestro se le antoja que su batuta rige el mundo y que los pájaros que dentro de él cantan son los verdaderos intérpretes de la armonía del universo.

Dudo que en idioma en que estamos hablando lleguemos a entendernos los republicanos nunca.

En manos de divos, de tenores o de estrellas de cualquier otro género, nuestros destinos estarán constantemente en peligro de trun carse.

El arte es una actividad sublime, y el genio una especie de endiosamiento o superhombria, ante la que todos nos debemos descubrir.

Pero el de crear el de fundir arquetipos y delinear el contorno de las cosas eternas, no es milagro que pueda realizarse cada día.

Una vez se hizo carne Dios en humanas entrañas y no ha vuelto a repetirse la gesta. Ni hay que esperar de político alguno que transforme el agua en vino o nos prepa re cualquier otro linaje de taumaturgia.

Con que en el vino no nos eche agua y lo convierta en mera lavativa, nos contentamos.

En las cumbres de todas las montañas sobran magos, hechiceros, nigromantes astrólogos y vibradores del rayo ardiente, y faltan cocineros, albañiles, labradores y la variedad inmensa del peonaje humilde.

De la escasez de estas preciosas asistencias adolece, sobre todo la República, que, como suprema síntesis democrática, debiera ser obra de brazos y no de ingenio; obra más de industria que de arte más manual que intelectual.

Y no lo será mientras no se desestible y olvide para siempre el nuestro estilo de la Academia y el Sanhedrin; en tanto que la pseudocivilidad no se avillane y no descienda de la nube y se ponga a la altura de los villanos de las villas y de los villorrios.

Mientras no salgamos del argot latino y de las bizantinas discusiones sobre el tipo, el tono y el ritmo de la República, ésta seguirá siendo una entelequia y una copia de Calaisinos; seguirá tullida y peraltada, sin poder valerlos ni valer se, y lo que es peor marchando hacia atrás, como los sogueros.

No nos importaría a nosotros que la República no tuviese tipo, con que tuviera carne y ojos, cabeza y pies nos daríamos con un canto en los dientes.

Con esa vulgar conformación, si se quiere fisonomía o anatomía o fisiología, a nuestro juicio hay bastante, sin más cartomancias ni regulorios.

Y por lo que hace al tono y al ritmo, la verdad, tanto nos da, porque nosotros nunca hemos estado para músicas.

NFCROLOGIA

Ayer mañana a las diez se celebraron en la parroquia del Sagrario, solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora doña Dolores Jiménez Herrada, madre de nuestro compañero en la Prensa, don Salvador Cañadas Jiménez y madre política del propietario de DIARIO DE ALMERIA, don Juan Martínez Parra.

Acudieron numerosas personas, testimoniando de esta forma la pena pública por la muerte de dicha señora.

Reiteramos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

Los deudos de la finada nos encargan que por medio de este diario, demos las más expresivas gracias a cuantas personas se dignaron acudir al sepelio, como a los funerales celebrados ayer.

SEPELIO

El pasado lunes se verificó el entierro de la angelical criatura María García Zapata, hija de nuestro particular amigo, el industrial de esta plaza, don Blas García Vicente.

Al acto del sepelio acudió una numerosa concurrencia.

Enviarnos a sus afligidos padres el testimonio de nuestro sincero pésame.

BERJA

Un rasgo del señor Sotomayor

En la tarde del pasado lunes, verificó el poeta almeriense señor Sotomayor, una visita al pueblo de Berja en compañía de varios amigos, en cuya localidad se encuentran unos artistas de teatro, quienes se hallan en apurada situación económica.

Una comisión de ellos, al tener noticias de que se encontraba allí el señor Sotomayor, le visitó rogándole concurrir a la función teatral que darían por la noche y recitara algunos versos al objeto de interesar más al público y les fuesen proporcionados más ingresos en taquilla.

El señor Sotomayor, en un rasgo de generosidad, accedió gustoso a ello, celebrándose en la noche de referido día la función teatral anunciada, y ante el anuncio de un recital por tan prestigioso poeta, el local se vio atestado de público.

Al terminar la función, el señor Sotomayor recitó diversas composiciones poéticas, entre las que se destacaron «El Campanero», «La Nietecica» y «El leña», siendo a la terminación estrepitosamente aplaudido por cuantos le escucharon.

Merece toda clase de plácemes la generosidad y complacencia demostrada por el inspirado vate almeriense, señor Sotomayor.

Angel SAMBLANCAT

COMIDA INTIMA

Homenaje al señor Guirado Román

Al mediodía de ayer, se celebró en Venta Eritaña, la comida íntima con que los funcionarios provinciales obsequiaron al Presidente de la Diputación, don José Guirado Román.

El acto se desarrolló en un ambiente de franca cordialidad y simpática camaradería.

A la hora de los postres, ofreció el agasajo, con palabra fácil y elocuente, el Secretario de la Corporación provincial, señor Hernández-Carillo, siendo largamente aplaudido.

El señor Guirado Román, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje y fué objeto de una calurosa ovación.

Con broche de oro, cerró el acto nuestro ilustre vate, don José M. Alvarez de Sotomayor quien, a petición de los concurrentes, recitó una verdadera selección de sus más inspiradas composiciones, escuchando sinceros aplausos.

El mundo está plagado de espías

Espionaje y contraespionaje.- Riesgos del oficio.-Mussolini, burlado.-De dinamitero a canciller de Alemania.-El misterio de María Luisa.-Barcelona, paraíso de los espías. Las Baleares en peligro.

La policía de Barcelona acaba de descubrir una importante organización dedicada al espionaje, y ha hallado en poder de uno de los detenidos documentos relativos a los medios de defensa de las Baleares. Los diarios han dado a este descubrimiento toda la importancia que merece; pero la verdad es que el hecho no puede sorprender a quien esté al corriente de lo que acontece en el mundo.

Nunca—ni siquiera en los meses que precedieron a la Gran Guerra—se había practicado el espionaje con tanta intensidad como ahora. Puede decirse, sin incurrir en exageración, que hoy está el mundo plagado de espías. Los Estados dedican sumas enormes a mantener organizaciones llamadas «de información», y esto obliga a todos a crear otro servicio de contraespionaje, tan vasto y tan costoso como el primero.

Sólo en un país tan alejado como el nuestro de las intrigas internacionales, puede producir sorpresa el descubrimiento de bandas que vendan a otros Estados los secretos de nuestra defensa nacional. Pero en Europa son frecuentes estos escándalos, y apenas transcurre un mes sin que la Gran Prensa reseñe extensamente algún proceso sensacional que revela la astucia y la osadía de los agentes secretos.

UN OFICIO PELIGROSO

No es preciso acudir a los manejos de la famosa Mata-Hari, bellísima ballarina holandesa fusilada por los franceses durante la guerra por haberse comprobado que era un espía al servicio de Alemania; ni recordar el caso del mariscal de artillería de Brabante, agregado al consulado de Francia en Barcelona y también fusilado por delito de alta traición, ni resucitar tantos y tantos casos semejantes como se produjeron entre 1914 y 1918. Podemos citar episodios mucho más recientes.

En Junio de 1932 se suicidó en Budapest un capitán del Estado Mayor Húngaro apellidado Ruttkay, después de haber intentado asesinar a su amante, la señora Litke, las actuaciones judiciales comprobaron fácilmente que en ese sangriento episodio había algo más que un drama pasional. Poco después se supo toda la verdad. El muerto estaba acusado de prestar servicio de espionaje a una nación extranjera, en tanto la señora Litke trabajaba a las órdenes del contraespionaje húngaro y tenía la misión de vigilar a su propio amante. A consecuencia de un informe grave facilitado por ella, el Estado Mayor anunció al capitán Ruttkay que sería sumariado si no se suicidaba en el término de veinticuatro horas. El capitán, después de intentar asesinar a la mujer que le había vendido, volvió contra sí la pistola de reglamento y se quitó la vida.

Casi a la vez se producía otro «affaire» sensacional en la Embajada italiana de Berlín. Las embajadas disponen de una clase secreta para comunicarse por correo y por telégrafo con sus Gobiernos respectivos. La clave italiana estaba en poder del agregado Garbeccio, quien la guardaba cuidadosamente. Dos agentes secretos de Yugoeslavia, desosados de apoderarse de ella, sobornaron generosamente a la secretaria de Garbeccio, y lograron que se la facilitara. La muchacha, entusiasmada por haber ganado tanto dinero con tan poco riesgo, ofreció luego la clave a la Embajada francesa, algunas semanas más tarde, desapareció y no se ha vuelto a saber de ella. El hecho trascendió cuando fué descubierta su infidelidad y Mussolini metió en la cárcel a todo el personal de su representación en Berlín, desde el Embajador hasta los porteros.

En el mismo año fué fusilado en Rusia el capitán inglés Reilly, afecho al British Intelligence Service, por haber facilitado a su Gobierno informes detallados sobre determinadas industrias soviéticas. Igualmente procedimientos emplean los países limítrofes de Rusia con los espías de los Soviet que su policía descubre. En 1931, fueron ahorcados en Polonia siete rusos acusados de espionaje.

El oficio es lucrativo, por que está espléndidamente pagado, y no deja de ofrecer encantos para los temperamentos aventureros; pero es un oficio peligroso, ya que el delito de espionaje, a la corta o a la larga, se paga con la vida.

UN ESPÍA CON SUERTE

Sin embargo, algunos espías han

logrado escapar a la muerte y han sido largamente premiados por sus Gobiernos. Este es el caso de Von Papien, el Canciller alemán que utilizó Hindenburg para anular a los social-demócratas y preparar el advenimiento de Hitler.

Cuesta trabajo admitir que un vulgar espía puede llegar a dirigir el Gobierno de un gran país como Alemania; pero así es y no hay por que ocultarlo.

Von Papien fué, durante la guerra, agregado militar a la Embajada alemana en Washington. En cuanto la guerra comenzó, inició él sus actividades de alto espionaje, de las que no guardan muy buen recuerdo en los Estados Unidos. Una de sus tareas consistió en instalar en el número 60 de Wall Street, en Nueva York, una agencia de publicidad... que se dedicaba en realidad a provocar conflictos sociales para dificultar la entrada en la guerra de los EE. UU. y que luego resultó ser un centro de espionaje. Todo esto está comprobado por los papeles de que consiguió apoderarse la policía americana.

Documentos de distinta procedencia revelaron también otras actividades criminales de la banda de Von Papien, como la provocación de explosiones en lugares ingleses, americanos y neutrales por medio de bombas que tenían aspecto de panes de carbón y que al quemarse mezclaban con el carbón vegetal.

La banda estaba capitaneada directamente por el capitán von Rintelen, y uno de sus más activos miembros era el Barón de Koenig, que tanta celebridad adquirió más tarde por su intervención—a las órdenes de Martínez Anido—en las luchas sociales de Barcelona.

Hay una prueba definitiva de las relaciones entre Von Papien y el barón. Se trata de un cheque librado por el primero a la orden de éste. Lleva fecha 16 de Julio de 1915, y el número 146; importa 150 dólares que había de pagar el Riggs National Bank en Washington. Al dorso figura la mención: «Por depósito. Paul Koenig, escritora de puño y letra de éste, y el en dorso redactado así: «Páguese a la orden del Banco Nacional de Filadelfia. 17 Julio 1915. Unión Trust Co. de Nueva York.»

«Así pagaba Von Papien a los hombres que hundieron el «Lusitania»!

¿UN DREYFUS BRITÁNICO?

En el año 1933 ha sido de una ex

Para el Sr. Alcalde

Se nos asegura que por no haber conseguido, a pesar de las gestiones particulares y oficiales realizadas, que el Sr. Arquitecto Municipal gire visita al local de la Escuela graduada de niños de la calle de Pedro Jover para que informe sobre posible existencia de peligro para los alumnos y ordene el arreglo de la fuente en que beben los mismos, es muy posible que haya que clausurarla.

Esperamos de su celo por la cultura que no aumente el gran número de niños que carecen de enseñanza por falta de escuelas a quienes dejarán de tenerla si, por faltas en la conservación de los edificios, es preciso ir clausurando las pocas que hay y que en tan malas condiciones están instaladas.

Ayuntamiento

DE AGUAS

En el Ayuntamiento ha presentado doña Isabel Giménez Núñez un escrito solicitando cambio de sistema en la toma de agua que disfruta la casa número 54 de la calle de Lepanto.

VECINDAD Y BENEFICENCIA

Por medio de sendos escritos que han presentado en el Ayuntamiento José Rodríguez Andújar y Antonio López Martínez han solicitado ser incluidos en los padrones de Vecindad y Beneficencia.

DE OBRAS

En el Ayuntamiento ha presentado un escrito don Francisco Callejón Gómez solicitando licencia para construir una casa de planta baja en la calle del Guarda (Barrio Alto).

traordinaria actividad para los espías de los principales países europeos.

En Marzo fueron descubiertos dos asuntos de importancia; uno en Estrasburgo, del que resultó que un alemán apellidado Hoffmann había obtenido planos de las fortificaciones fronterizas; y otro en los arsenales del Grupo Marítimo de Niza, donde unos italianos fueron sorprendidos cuando le vantaban croquis que interesaban a la defensa nacional francesa.

Pero el más famoso, por haberse involucrado en él una historia sentimental, fué el «affaire» del teniente Baillie Stewart, cuyo proceso apasionó a Londres durante algunas semanas. El teniente inglés había llamado la atención por sus frecuentes viajes al extranjero, principalmente a Alemania.

Alguien denunció al War Office sus andanzas y su estrecha relación con una muchacha alemana, supuesta espía, conocida por María Luisa. Se le vigiló y su correspondencia fué intervenida. Las cartas de María Luisa no se parecían en nada a cartas de amor: en una de ellas le enviaba un cheque. Esto, unido a que la policía halló en poder del teniente fotografías detalladas de los últimos modelos de tanques, hizo suponer que Baillie Stewart había vendido a Alemania secretos militares de su patria.

El proceso fué apasionante por que el procesado no quiso nunca revelar la personalidad de la muchacha berlinesa. Pero el público señaló a la hija de Von Rintelen—antiguo jefe del espionaje alemán en Norteamérica, antes citado—que vive en Inglaterra desde hace años. Esta señorita que se llama también María Luisa, hizo algunos viajes a Alemania, y su estancia en Berlín coincidió con la del teniente. Sin embargo, nada pudo comprobarse.

Baillie-Stewart fué condenado a cinco años de prisión; y en tanto las autoridades creen que estaba mezclado en un asunto de espionaje de gran envergadura, hay quien opina que su caso es muy parecido al del capitán Dreyfus.

¿Se sabrá alguna vez la verdad?

EL ESPIONAJE EN ESPAÑA

El servicio secreto actúa incógnitamente, febrilmente. Un buen día nos enteramos de las exactas revelaciones hechas por el almirante Docteur sobre la artillería pesada de los alemanes; poco después, declaró el Gobierno francés que posee un enorme dossier sobre los armamentos secretos del Reich, la prensa nos enteró del escandaloso «affaire» de Belfort, en el que aparece como protagonista el militar Frogé, o del proceso incoado en Moscú contra cuatro ingenieros ingleses acusados de sabotaje y de espionaje industrial... ¿Cómo puede producir sorpresa lo que ahora ha ocurrido en Barcelona?

Barcelona fué durante la guerra, y lo ha seguido siendo después, campo de acción de toda clase de aventureros. ¿Se ha olvidado ya que madame Crompton, la más habil y peligrosa espía francesa, nacientemente condecorada por su Gobierno, actuó allí? ¿Acaso ignora alguien que Barcelona fué el centro de operaciones del barón von Krohn, de la princesa Hishnevskaya y de «mademoiselle Factor»?

Pues hoy ocurre lo mismo. España está en manos del espionaje internacional. Entre los turistas, entre los viajeros de comercio, entre los industriales extranjeros establecidos aquí gracias a la benevolencia de la ley española, hay espías; los hay entre los modestos vendedores ambulantes, llegados en imponente cantidad desde el lejano Oriente. Gracias a su actividad y a la indiferencia de nuestros Gobiernos ante este problema elemental, el territorio español no tiene ya secretos para las grandes potencias. Las Baleares—punto neurálgico del Mediterráneo—han sido fotografiadas por los cuatro postados con absoluta libertad; y lo mismo puede asegurarse de la costa oriental de la península, de nuestras industrias bálicas, de los Pirineos, de Marruecos...

¿Que España es pacifista? Lo sabemos y lo deseamos. Pero esto no es motivo para que cometamos la insensatez de facilitar a los demás los medios de asaltarnos, de poner en peligro nuestra seguridad o de aniquilar nuestra independencia.

Arturo PERUCHO

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

Se ha celebrado la conferencia anunciada entre los señores Alba y Lerroux, para tratar sobre el documento publicado por el presidente de las Cortes

En la reunión celebrada por el partido radical, pronuncia un brillantísimo discurso el señor Lerroux

LA TAN ANUNCIADA CONFERENCIA DE LOS SEÑORES ALBA Y LERROUX

Madrid.—Hoy se ha celebrado la tan esperada conferencia anunciada desde hace varios días, entre el presidente del Parlamento, señor Alba y el jefe del Gobierno, señor Lerroux, en cumplimiento de acuerdo adoptado por el Consejo de ministros, en su reunión de ayer, con motivo del documento que don Santiago Alba ha publicado en la prensa de Madrid, en donde marca el camino a seguir por el Gobierno sobre política parlamentaria, señalando al mismo tiempo unas sugerencias respecto a la labor a realizar.

A las diez y veinte de la mañana, llegó al Congreso, el señor Alba, pasando seguidamente al despacho de la presidencia, siendo avisado el jefe del Gobierno de estar aguardándole el Presidente de las Cortes.

El señor Lerroux se trasladó desde la Presidencia a la Cámara, en meditación a donde llegó a las diez y media, pasando seguidamente al despacho de la presidencia de las Cortes.

Los señores Alba y Lerroux, permanecieron conferenciando por espacio de media hora.

Manifestaciones de Lerroux

Poco después de las once, salió del Parlamento, el presidente del Gobierno, señor Lerroux, siendo abordado por los informadores de prensa, quienes le interrogaron acerca de lo hablado con el señor Alba.

Dijo el jefe del Gobierno que estuvieron hablando acerca de las iniciativas hechas público por el señor Alba, con gran extensión, pero que no llegaron a adoptar acuerdo de ninguna clase, puesto que el plan a seguir, se irá desarrollando paulatinamente.

Los reporteros trataron de obtener una referencia más amplia de lo que pudieran haber hablado y le refirieron los augurios que se hicieron en los círculos políticos con referencia a la reunión celebrada por la minoría radical, a lo que contestó el señor Lerroux:—Soy Eolo, y fácilmente puedo calmar toda clase de tempestades—y se despidió rápidamente de los periodistas.

Lo que dice el señor Alba

Los reporteros fueron recibidos por el señor Alba, quien manifestó a los representantes de la prensa, que sobre todo el éxito de la iniciativa suya, dependía en la labor que desarrollen las diversas minorías que integran el Parlamento.

Seguía diciendo que confesaría sobre el particular con todos los jefes de grupo, pero separadamente.

Durante su conversación mantenida con los periodistas, el señor Alba calificó de fantasía los rumores que circulan sobre los acontecimientos políticos que se avencinan.

Añadió el presidente de las Cortes, que tampoco le había sido anunciado el debate político que se viene comentando y cuyo propósito le es atribuido a los elementos derechistas.

Terminó el señor Alba ratificando que el Gobierno insiste en presentar nuevos presupuestos para los tres trimestres últimos del actual ejercicio.

LA REUNION CELEBRADA POR LA MINORIA PARLAMENTARIA RADICAL

Madrid.—En la mañana de hoy ha tenido lugar la anunciada reunión de los diputados que integran la minoría parlamentaria del partido radical.

Concurrieron a dicha reunión todos los diputados, presidiendo la sesión el jefe del partido, señor Lerroux, quien lo hace atendiendo los requerimientos de la minoría.

La reunión duró tres horas, intervinieron todos los diputados en las diversas discusiones planteadas.

Referencias del señor Lerroux

Al darse por terminada la reunión y salir de la misma el jefe del partido radical, señor Lerroux, éste fué abordado por los periodistas quienes le pidieron una referencia.

ABORRARA VA TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID

General Riego, 9 - Almería (1)

rencia de lo tratado durante la reunión de la minoría.

Dijo el señor Lerroux que hablaron en la sesión celebrada por la minoría, de lo divino y de lo humano.

—La minoría—dice el señor Lerroux—está perfectamente unida y no hay nada que temer.

Todos los componentes del grupo hicieron las manifestaciones que entendieron eran pertinentes, estando todos ellos conformes en seguir la política que yo presido, sin ir ni a la derecha ni a la izquierda.

El martes nos volveremos a reunir, presidiendo también yo esta reunión, para establecer la acción íntima y estrecha entre todos los diputados.

Otras referencias

Todos los diputados que asistieron al acto y que hablaron con los periodistas, coincidieron en esta referencia facilitada por el señor Lerroux.

El señor Rey Mora dijo que el discurso del señor Lerroux había sido una verdadera maravilla constituyendo una pieza oratoria que debía ser publicada.

El señor Salazar Alonso manifestó que después de esta reunión celebrada por la minoría radical, se alejaba aún más la posibilidad de que pudiera surgir la crisis, pues todos ellos están identificados con el señor Lerroux.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Pareja Yébenes, recibió en la mañana de hoy en su despacho oficial del ministerio, a los informadores de prensa a quienes les hizo diversas declaraciones.

Referente a las reformas universitarias, dijo el ministro a los periodistas, que continuaba en el estudio de las mismas.

Añadió que existía gran tranquilidad en las Universidades no produciéndose incidentes de ninguna clase.

Dijo asimismo que estaba a la disposición de la Cámara, para que fuese reanudado el debate escolar en el momento que lo deseara cualquier diputado.

Significó diciendo que en el próximo Consejo de ministros que se celebre, llevará el proyecto de Reglamento por el que ha de desarrollarse la Exposición de Bellas Artes, para que sea estudiado por sus compañeros y se apruebe, si procede.

UNA VISITA DEL MINISTRO DE LA GUERRA AL AERODROMO

Madrid.—Al recibir a los periodistas, el ministro de la Guerra, señor Hidalgo, dijo que había realizado una visita al aeródromo de Cuatro Vientos.

Informa el ministro a los reporteros, que había presenciado las pruebas verificadas por el señor La Cierva, en su autogiro, añadiendo que verificó el descenso con el motor parado, en un espacio reducidísimo.

Seguía diciendo el ministro, que recorrió las diversas dependencias y el Laboratorio, inaugurando el bar que ha sido instalado en el aeródromo, tomando una copa juntamente con la oficialidad.

Añade que pronunció un discurso, al final, diciendo que en la guerra valen tanto las armas como el estudio y preparación realizados con anterioridad por el Ejército, quien necesita un alto espíritu, pues sin él, nada sirve la preparación técnica que se posea.

Añade que vitoreó al final a España y a la República, siendo contestados los vivas con gran entusiasmo.

Prosigue diciendo el ministro que visitará en breve todos los centros militares y los Cuarteles de Madrid, que durante la pasada de Madrid, para conocer directamente los problemas que a cada uno le atañe.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor CHAPAPRIETA pregunta al Gobierno con relación a sus propósitos sobre el presupuesto correspondiente a 1934, estimando que no habrá tiempo preciso para discutirlos y aprobarlos, precisando por tanto una nueva prórroga.

El ministro de Hacienda, señor LARA desde el banco azul contestando diciendo que la culpa no ha sido del Gobierno, el que se retrazara tanto. Dice que serán traídos a la Cámara en el momento oportuno.

Añade que la Cámara decidirá si se precisará habilitar una fórmula para prorrogar el presupuesto para el segundo trimestre.

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor CHAPAPRIETA, diciendo:—¿Luego, no habrá presupuesto hasta primero de julio? Esto ha de perjudicar grandemente a la economía del Estado.

Seguidamente el señor PRIETO se levanta a hablar y se lamenta de que el Gobierno quiera echarle la culpa a la Cámara.

Dice que el Gobierno ha debido traer al Parlamento el presupuesto precisamente en la fecha que marca la Constitución.

Continúa diciendo el señor Prieto, que ahora no se le puede obligar a la Comisión de presupuestos.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite

PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables

General Riego, 3 Almería (3)

ORDEN DEL DIA

Se pone a discusión el dictamen relativo a la incorporación de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo.

La señora NELKEN apoya un voto particular, contra el dictamen, que fué rechazado por la Comisión.

El señor ARMASA defiende el dictamen, interviendo a continuación otros miembros de la Comisión, sin ponerse entre ellos de acuerdo.

Es pedida votación nominal que no puede verificarse por falta de número.

Se levanta seguidamente la sesión, siendo las 9'15 de la noche.

Después de la sesión

Desanimación en los pasillos

Apesar de la máxima expectación despertada durante los últimos días de la semana anterior, a primera hora de la tarde los pasillos se encontraban completamente desanimados.

Conferencias con el señor Alba

El presidente de las Cortes, señor Alba, confirió con el señor Prieto, al objeto de conocer el criterio de los socialistas sobre el plan parlamentario que ha propuesto en un documento público.

Le contestó el señor Prieto que no podía opinar, porque el partido tiene un Comité directivo.

El señor Alba le dijo entonces, que mañana se entrevistará con el Comité ejecutivo del partido socialista.

Posteriormente el señor Alba confirió con los señores Martínez Barrio y Pita Romero.

Dijo a los periodistas el señor Alba, que el ministro de la Gobernación había ido a enterarse del orden del día y que el ministro de Estado fué a entregar una nota al señor Martínez Barrio.

La actitud de los derechistas ante el Gobierno

Un diputado derechista, después de la votación efectuada hoy en la Cámara con motivo de la proposición presentada y apoyada por el señor Comín, dijo al señor Gil Robles que habían derrotado al Gobierno, precisando derribarle ya.

El señor Gil Robles, eludió la respuesta.

El señor Martínez de Velasco decía que no podía prolongarse más la situación en que se encontraban debiendo el Gobierno salir del atolladero en que se encuentra metido.

Se estima que las derechas esperan el momento más favorable para iniciar el debate político.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA

Consultas de 11 a 1.-Tel. 118

Avenida de la República, 51

Otras notas políticas

DETALLES SOBRE LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Se conocen algunos detalles con relación a la reunión celebrada por la minoría radical.

Se sabe que un diputado atacó vivamente al actual ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio con motivo de la renovación de las Comisiones gestoras.

En esta discusión quedó evidenciada la división existente entre los radicales, en derechistas e izquierdistas.

El señor Lerroux pronunció un discurso, diciendo que se solidarizaba con la labor verificada por el señor Martínez Barrio. Afirma la significación republicana del partido.

Dice que las derechas llegarían hasta traicionar a la República y ante ello asegura que él nunca gobernaría con Gil Robles.

Añade que reprimirá con energía cualquier intento derechista y que continuará la política inextinguible en lo que se refiere a la cuestión religiosa, contra la que se ha exacerbado la intransigencia de Roma.

Terminó negando que él fuera antimarxista por ser partidario de la justicia social.

Fábrica de piedra artificial y pavimentos hidráulicos

de RAFAEL CANADAS ANDUJAR

Modelos nuevos y originales no vistos en Almería

Parque Nicolás Salmerón, 41

tos, que estudie los proyectos del Gobierno a la ligera.

—El ministro—dice el señor Prieto—no tiene ni presupuesto ni criterio.

Le contesta el ministro de HACIENDA y manifiesta que el no tener el presupuesto confeccionado a su debido tiempo no quiere decir que no tenga criterio sobre los mismos.

Intervienen a continuación otros oradores, terminando el debate sin aclarar nada sobre este asunto.

ORDEN DEL DIA

Se pone a discusión el dictamen relativo a la incorporación de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo.

La señora NELKEN apoya un voto particular, contra el dictamen, que fué rechazado por la Comisión.

El señor ARMASA defiende el dictamen, interviendo a continuación otros miembros de la Comisión, sin ponerse entre ellos de acuerdo.

Es pedida votación nominal que no puede verificarse por falta de número.

Se levanta seguidamente la sesión, siendo las 9'15 de la noche.

Después de la sesión

Desanimación en los pasillos

Apesar de la máxima expectación despertada durante los últimos días de la semana anterior, a primera hora de la tarde los pasillos se encontraban completamente desanimados.

Conferencias con el señor Alba

El presidente de las Cortes, señor Alba, confirió con el señor Prieto, al objeto de conocer el criterio de los socialistas sobre el plan parlamentario que ha propuesto en un documento público.

Le contestó el señor Prieto que no podía opinar, porque el partido tiene un Comité directivo.

El señor Alba le dijo entonces, que mañana se entrevistará con el Comité ejecutivo del partido socialista.

Posteriormente el señor Alba confirió con los señores Martínez Barrio y Pita Romero.

Dijo a los periodistas el señor Alba, que el ministro de la Gobernación había ido a enterarse del orden del día y que el ministro de Estado fué a entregar una nota al señor Martínez Barrio.

La actitud de los derechistas ante el Gobierno

Un diputado derechista, después de la votación efectuada hoy en la Cámara con motivo de la proposición presentada y apoyada por el señor Comín, dijo al señor Gil Robles que habían derrotado al Gobierno, precisando derribarle ya.

El señor Gil Robles, eludió la respuesta.

El señor Martínez de Velasco decía que no podía prolongarse más la situación en que se encontraban debiendo el Gobierno salir del atolladero en que se encuentra metido.

Se estima que las derechas esperan el momento más favorable para iniciar el debate político.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA

Consultas de 11 a 1.-Tel. 118

Avenida de la República, 51

Otras notas políticas

DETALLES SOBRE LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Se conocen algunos detalles con relación a la reunión celebrada por la minoría radical.

Se sabe que un diputado atacó vivamente al actual ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio con motivo de la renovación de las Comisiones gestoras.

En esta discusión quedó evidenciada la división existente entre los radicales, en derechistas e izquierdistas.

El señor Lerroux pronunció un discurso, diciendo que se solidarizaba con la labor verificada por el señor Martínez Barrio. Afirma la significación republicana del partido.

Dice que las derechas llegarían hasta traicionar a la República y ante ello asegura que él nunca gobernaría con Gil Robles.

Añade que reprimirá con energía cualquier intento derechista y que continuará la política inextinguible en lo que se refiere a la cuestión religiosa, contra la que se ha exacerbado la intransigencia de Roma.

Terminó negando que él fuera antimarxista por ser partidario de la justicia social.

Fábrica de piedra artificial y pavimentos hidráulicos

de RAFAEL CANADAS ANDUJAR

Modelos nuevos y originales no vistos en Almería

Parque Nicolás Salmerón, 41

Dice "El Liberal"

El Gobierno actual continúa siendo el sucesor de sí mismo

Las extremas derechas no pueden gobernar

Madrid.—En su número de hoy, publica "El Liberal" los siguientes comentarios:

«Al reanudar las Cortes sus tareas, interrumpidas durante la pasada semana, acentúanse los rumores de crisis, que van dando soluciones de uno a otro extremo. Periódico hay que, puesto a espantar, anunció anoche una dictadura de Azaña con los socialistas y con alguna otra personalidad izquierdista. Y como contrapeso de esta probabilidad (!), lanzaron otros el anuncio de un Gobierno derechista, presidido por el Sr. Lerroux, pero sin Martínez Barrio, sin Lara, sin Guerra del Río, sin Diego Hidalgo. Estas carteras pasarían a "manos de la Ceda y de los agrarios...»

Tan disparatado es esto como aquello. La dictadura de Azaña es cosa imposible. ¿Verdad? Pues aún lo es más ese Gobierno derechista que se ha imaginado la gente para animar un poco el cotarro político.

La situación no está, ni mucho menos, asegurada. Un Gobierno minoritario tiene siempre la vida en precario. Y si ese Gobierno vivió hasta ahora con el apoyo de las derechas, y lo pierde por haber mandado una nota al Vaticano y por haber dado laudios favorables a los obreros, salta a la vis-

ta que una reacción derechista puede determinar un acontecimiento político.

No creemos en esa reacción. Caso de haberla, la crisis que por ella se produjera se resolvería precisamente contra ella. Las derechas políticas no pueden gobernar. No se puede dar el Poder a los que no son republicanos, ni monárquicos, ni nada. La solución de la crisis sería otro Gobierno tan parecido al actual como una gota de agua a otra. Y para eso no vale la pena de extremar actitudes.

Es ahora precisamente cuando el Gobierno se dispone a gobernar. Están ahí los presupuestos, y los proyectos indicados por el Sr. Alba, y otras muchas cosas que son de necesidad urgente para las derechas, para las izquierdas y para todos.

El Gobierno estaba en crisis de inacción antes de Carnaval. Ha reaccionado durante la vacación parlamentaria, y con ello ha resuelto la crisis.

Si alguien quiere y puede derribarlo lo hará; pero al día siguiente tendrá ocasión de convencerse de que ha perdido su tiempo. Su tiempo y algo más. Por ahora es este Gobierno el sucesor de sí mismo. Las derechas no pueden gobernar sin él. Ni con él.»

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL. Sorteo del día de ayer. Número premlado 52. A cobrar en las oficinas: Blasco Ibañez, 10.

PROVINCIAS

LA FIESTA DE AYER EN ZARAGOZA EN HONOR DEL INVENTOR DEL AUTOGIRO

Zaragoza.—Más de 20.000 personas acudieron al campo de aviación, distante siete kilómetros, para presenciar las evoluciones del autogiro del Sr. La Cierva, pilotado por su inventor.

Efectivamente, el Sr. La Cierva evolucionó con su aparato sobre el campo, llevando como pasajeros en distintos vuelos al alcalde, al gobernador civil, al general de la división y el presidente del Aero Club, siendo muy felicitado.

Terminada la fiesta, en el Gran Hotel se celebró una comida de gala, ofrecida por el Ayuntamiento, y a la que asistieron las autoridades.

El Centro de la Unión Mercantil obsequiará mañana con un vino de honor al Sr. La Cierva, que el mismo día regresará a Madrid.

DILIGENCIAS EN VALENCIA

Valencia.—En relación con el robo de la famosa cruz de Caravaca se están practicando en Valencia diversas diligencias en determinados establecimientos fotográficos por si se pudiera averiguar algo referente al revelado de unas placas impresionadas por un individuo, al parecer extranjero, que estuvo en Valencia hace algún tiempo. Se dice que en las fotografías aparece el lugar del santuario por donde penetraron los autores o el autor del sacrilego despojo.

EN ZARAGOZA Y EN MALAGA LA GENTE SE SURTE DE ALIMENTOS

Zaragoza. Cinco individuos pistola en mano penetraron en una carnicería de la calle Mayor, llevándose dos jamones y varios kilos de embutidos.

Cuando llegaron los guardias de los pistoleros ya habían desaparecido.

Málaga.—Un grupo de individuos, armados de pistolas, asaltó la panadería propiedad de Carlos Rosales, instalada en la calle de Ollerías.

Mientras siete individuos penetraban en el establecimiento amenazando con sus armas a la hermana del panadero, que estaba detrás del mostrador, arrojaron gran cantidad de pan a la calle, donde otros lo recogían, llenando varios sacos.

Avisadas las fuerzas de Asalto acudieron rápidamente; pero ya los pistoleros habían logrado huir.

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos.

Única casa que elabora el pan de Viena

Una anciana muerta

Ayer ingresó en la Casa de Socorro el cadáver de la anciana Guadalupe Torres Corea de 65 años de edad, que habitaba en la casa número 9 de la calle de la Unión. El cadáver fué visto primeramente por José Sánchez Torres, hijo de la interfecta al regresar a su domicilio de vuelta del trabajo.

Presentaba el cadáver una herida en la región occipital, habiendo sido encontrada por su hijo al pie de una escalera pequeña que hay en su vivienda de cuya escalera se supone que cayó, causando la muerte.

José Sánchez manifestó que cuando entró en su casa el cuerpo de su madre parecía tener vida y con toda urgencia la trasladó a la Casa de Socorro, donde ingreso ya cadáver.

El juzgado del distrito de San Sebastián que ayer le correspondía de guardia, se personó en la Casa de Socorro ordenando el levantamiento del cadáver instruyendo las diligencias oportunas.

José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial

Horas de Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5

Teléfono 1-9-6 Boulevard, 6

NOTAS VARIAS

EL CONFLICTO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION, SOLUCIONADO

Madrid.—Los obreros pertenecientes al ramo de la construcción, de Madrid, que durante la pasada semana han venido manteniendo la huelga, hoy entraron al trabajo, dando ya de hecho, por solucionado el conflicto, mediante la fórmula dada por el Gobierno.

UN CHOQUE DE TRANVIAS

Madrid.—Esta mañana ha ocurrido en la Glorieta de Atocha un accidente en el que resultaron varios heridos.

El accidente se produjo al chocar dos tranvías que iban por la misma línea, al romperse los frenos a uno de ellos.

Resultaron heridos los dos conductores y una guardia de asalto, que fueron asistidos en el centro quirúrgico más próximo.

SOBRE LA EXPLOSION DE UN PETARDO

Madrid.—En la madrugada de ayer se oyeron unas explosiones, no pudiéndose conocer de momento de lo que se trataba ni en donde ocurrían.

La policía comenzó a hacer averiguaciones, llegando a conocimiento de que se trataba de la explosión de un petardo que había sido colocado en una de las ventanas del Convento de los Salesianos, sito en la calle de Santa Engracia.

Continúan las averiguaciones para hallar al autor o autores de la colocación del artefacto, el que colo consiguió causar pequeños daños en la ventana donde hizo explosión.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Madrid.—Han sido puestos en libertad el presidente y el secretario del Sindicato de dependientes de comercio, que fueron detenidos con motivo del asesinato cometido en la persona del dependiente de los Almacenes Rodríguez.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Avenida de la República, 31, pral.

EXTRANJERO

EN TORNO A LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA

Roma.—Los comentarios italianos sobre el comunicado publicado en París, Londres y Roma con respecto a la independencia austriaca son de una claridad y de una firmeza excepcionales. Dichos comentarios dicen que ese comunicado es una advertencia solemne a Alemania.

Catástrofe ferroviaria

El expreso de Sevilla choca con un tren especial y resultan varios muertos y heridos

Madrid.—En la estación del Mediodía se recibieron esta mañana noticias de que entre las estaciones de Andújar y Villanueva de la Reina, habían chocado el expreso de Sevilla, que se dirigía a Madrid y el tren especial que regresaba a Sevilla, conduciendo a los aficionados deportistas que viajaban a Madrid a presenciar el partido Athletic-Sevilla.

El choque fué violentísimo, ocurriendo la catástrofe a las 2'10 de la madrugada.

Han resultado varios muertos y numerosos heridos.

Dos vagones del tren especial han resultado hechos astillas. La máquina del expreso quedó empujada

Instrucción pública

Relación provisional de Maestros que han solicitado desempeñar en terminante Escuelas nacionales en esta provincia...

Cursillistas de 1931: Don José Fernández Rueda, Antonio González Zurita, José Ramos Urrea, Miguel López Ortega, Pedro Pardo García, Robustiano Martínez Fernández.

Cursillistas de 1933: Don José Maldonado Martín, José Martínez López, Francisco Maña Álvarez, Alfredo Belver Cruz, José García Angulo, Miguel Romero Abadía, Joaquín Brotons Barreiro, Ginés Martínez Navarro, Juan Albarracín Gallardo, Francisco Aguilas Ramos, Alfredo Blanes Blanes, Gregorio Reche Gomis, José Muñoz López, Ramón Peiró Tomás, Feliciano Alonso García, Feliciano Navarro Flores, Tomás Navarro Rodríguez, José Pérez Rodríguez, Rafael Gutiérrez Buforn, Juan Ruiz Fernández, Federico Fernández Fernández, Pedro Aparicio Alcalá, Antonio Alcalá López, Manuel Soto Núñez, Juan González Trujillo, Valentín Velázquez Sánchez, Antonio Domínguez Ibáñez, José Manuel Plaza Plaza, Juan Bervel García, Juan Gallardo Montes, Pedro Parra Bejarano, José López Bejarano, Carlos Aranda Cruz, Juan Muñoz Fernández, Rafael Belver Cruz, José Velázquez Barrios, Emilio García Prieto, Rogelio Gómez Pomares, Rafael Ruiz Rueda, José Beledo Sánchez, Rafael Rueda Pardo, Antonio Rico Dorador, Fernando Ortiz Rodríguez, José García Pérez, Rafael Bernuz Lloret, Ramón Pérez Molina, José Arance Egea, Eloy Rueda García, Francisco Caparrós González, Jesús Molina Granero, Pedro Sáez Reche, Julián Jiménez Sáez, Diego Jesús Cervantes Soler, Rafael Rojas Gázquez, Jesús Carmona Castillo, Bartolomé Segura Cano, Francisco Bernabé Caparrós, Sebastián Soría Ibáñez, Francisco Fernández Bruno, Andrés Rivas Ruiz, Andrés Rivera Rivas, Jesús Allaga Navarro, José Sáez Pardo, Juan Artero Pérez, Guillermo Carmona Arance, Francisco Medina Sánchez, Juan de Dios González Liria, Miguel Sánchez León, Diego Gómez Gómez, Antonio Arroyo García, Juan García Reche, Francisco García López, Diego Cano Fernández, Bartolomé Gallego Gómez, Afrodísio Hernández Salas, Francisco Azor Membrives.

LA REDACCION DE PROGRAMAS: El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

Los señores Catedráticos y Profesores del segundo año del nuevo Bachillerato deberán redactar, en el plazo de diez días, los programas de sus asignaturas necesarias para el nuevo sistema de exámenes. Estos programas deberán distribuirse en lecciones. Los del primer año tienen un límite señalado en los cuestionarios publicados en el Boletín Oficial número 133, fecha 15 de Diciembre de 1932. El límite de los programas de segundo año queda encomendado a la experiencia y conocimiento que tienen todos los Profesores de Segunda enseñanza. De uno y otros programas deberán enviarse copias a la Sección 2ª del Consejo Nacional de Cultura, la que los examinará y hará las observaciones necesarias, si alguno de estos programas la exige.

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

LA REDACCION DE PROGRAMAS (cont.): El ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo que sigue, sobre la redacción de los programas correspondientes al segundo año del Bachillerato...

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los 'records' de más importancia le pertenecen. Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra. Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS. Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 25-A ALMERIA TELEFONO 3-9-3

Los exámenes por asignaturas para los alumnos oficiales se celebrarán teniendo en cuenta la experiencia del curso, y para todos los demás, como aconseja la edad de los alumnos, se harán en la forma reglada por las disposiciones anteriores a la Orden de 16 de Marzo de 1933, teniendo en cuenta las normas establecidas en la Orden fecha 12 del actual, que regula los exámenes.

LOS EXAMENES DE LOS ALUMNOS LIBRES

Se ha dispuesto por medio de una orden, lo que sigue:

«Que los alumnos matriculados como colegiados o libres puedan examinarse en el Instituto que elijan, pero sobre la base de Tribunales mixtos, de los que forman parte, a más del Catedrático titular de la asignatura del Instituto, que existan en la capital donde hubiere varios establecimientos de Segunda enseñanza; donde sólo existan dos se procurará la mayor equitativa proporción de examinados formando a más el Tribunal con los Auxiliares que determinen los Claustros correspondientes.»

CARTA ABIERTA

Sr. D. José Orellana Garrido—Almería.

Muy señor mío y amigo: Leo su réplica a la carta que yo dirigí al Sr. Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza y que se publicó en este periódico, el día 15 de los días corrientes. Contiene su escrito varias afirmaciones, dignas de refutación; pero sólo voy a considerar algunas y de entre ellas empezaré por la más atrevida.

Dice Ud.: «El señor Guzmán y la señora Maurandi han recibido sus pagas a su debido tiempo.» ¿Cómo se atreve Ud. a hacer esa afirmación públicamente, si eso no puede V. demostrarlo? ¿Es cierto que la Hacienda le entregó a V. mis haberes el día primero de este mes? ¿Es cierto que V. no los depositó en el Banco Central hasta el día 14? ¿Es cierto que para ello fue preciso que yo le enviase un telegrama y una carta? A esas preguntas tiene V. que contestar afirmativamente porque yo poseo: el resguardo número 943 enviado a mí por V. mismo, el cual tiene fecha catorce; poseo el recibo y la copia del telegrama de fecha trece reclamándole mis haberes; poseo el telegrama contestación de V. de la misma fecha por el que V. me pedía nuevos recibos firmados siendo así que el día primero le había remitido recibos y poseo la carta que de V. recibí el día 15 conteniendo el resguardo y la liquidación en cuyo sobre se lee claro el matasello de correos. Es decir que desde el día primero hasta el día catorce ha poseído V., indebidamente, un dinero que no es de V. y sin embargo aún se atreve V. a

decir que hago esta reclamación solo por molestiarle.

Respecto a la señora Maurandi le puedo probar que tampoco ha cobrado a su debido tiempo. Recibió el resguardo el día diez y aun no ha cobrado, pues el comerciante que nos hace efectivos estos giros, al no presentarnos en fecha normal, dispuso de los fondos reservados, para sus operaciones.

Pero hay más. ¿Es también incierto que la señora Maestra de Alcolea ha sufrido igual retraso que yo? Por lo menos igual que yo por que el día 15 por la mañana aun no había recibido sus haberes. Tampoco se le ha cobrado a un veterano y benemérito Maestro de Laujar ha sufrido igual percance.

Vamos a otra de sus afirmaciones gratuitas. Yo afirmaba en mi carta dirigida al Sr. Jefe de la Sección de enseñanza (carta que lejos de rectificar como quiere V. Sr. Orellana, ratifico, confirmo y apuntalo en todas partes) que el habilitado en cuestión tiene en su poder recibos firmados de todos los maestros un año por adelantado, cosa que no sé en que reglamento estará escrito. Sus palabras textuales. Y V. señor Orellana, con relación a este punto me contesta: «el tener los recibos del año en poder de los habilitados es antireglamentario y estos deben ser remitidos mensualmente y así viene haciéndose en esta habilitación.»

Contiene este párrafo tres afirmaciones sospechosas: Primero: El tener los recibos con antelación de varios meses en poder de los habilitados es antireglamentario. Conforme, señor Orellana. Pues entonces seamos consecuentes con la ley. No podrá negar que muchos maestros, la mayoría, ante el riesgo de los retrasos que V. plantea adrede, se ven obligados a enviar los paquetes enteros de recibos firmados, ya de personal, ya de material. Yo mismo se los he enviado muchas veces. ¿Se atrevera V. a negarlo? Apelaría al testimonio de los compañeros.

Segundo: Los recibos deben ser remitidos mensualmente por los maestros al habilitado una vez firmados para que estos puedan justificar el pago de la nómina y Terceira: Así viene haciéndose en esta habilitación. En estos puntos cabe distinguir. ¿Han de mandar los maestros el recibo antes de recibir el giro, con catorce días de antelación como yo o en el instante de recibirlo? Yo recuerdo que el habilitado de Granada, en cuya provincia serví una escuela, me remitía el día dos o tres del mes el resguardo de giro y el «recibo nómina», el cual devolvía firmado a vuelta de correo. ¿Es esto lo que viene haciéndose en esta habilitación de su cargo? No será cuando V. me decía en su telegrama: «Man de recibos haberes y adultos». Que es como decir: yo no le mando la paga sin que antes no reciba el paquete de recibos firmados. ¿Nos vamos entendiendo?

Comprendiendo que V., Sr. Orellana, es un perfecto caballero, tengo la seguridad de que prestará su conformidad a todos estos datos y razonamientos que le suministro y reconocerá que solo por una ofuscación, perdonable si se confiesa, ha podido creer que pretendo molestarle sin causa, siendo así que el perjudicado soy yo por haberme tenido a dieta durante más de catorce días. Sin otra cosa, queda de V. atento y seguro servidor.—ELADIO GUZMAN. Cádiz, 17-3-1934.

Notas bursátiles

Paris 48'85
Londres 37'80
Nueva York 7'80
Roma 65'10
Berlín 2'93

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista del pleito de divorcio número 6 del año 1934.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 45 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián seguida por el delito de amenazas contra Juan Rodríguez Jiménez.

Abogados, señores Sánchez Cantón y Estevan; procuradores señores Fernández Campos y Rueda.

Vista del pleito de divorcio número 3 del año actual.

Sala segunda.—Vista de la causa número 7 del año 1933 tramitada por el juzgado de Cuevas contra José Fernández y otro por el delito de lesiones.

Abogados, señores Martínez Fuentes y González Sanjuán; procuradores señores Navarro Tobarra y Gómez.

SUSPENDIDO

Por perdón de la parte querrelante se suspendió ayer la vista de la causa seguida contra don Ángel Cortina Garcés, señalada en la sala primera.

CELEBRADOS

Los restantes juicios señalados en la primera sección se celebraron quedando concluidos para sentencia.

ABSUELTOS

El jurado que actuó en la causa seguida a Juan A. Ramos Ferri y otro, cuya vista se celebró ayer en la sala segunda, ha absuelto a los procesados del delito que se le acusaba, declarando de oficio las costas.

Ante el Jurado de Vera, se vio ayer la causa seguida contra don José Márquez, Depositario de los fondos municipales de Lubrin y prestigioso comerciante de dicha localidad, procesado por el delito de malversación.

Defendió al señor Márquez el distinguido Letrado, don Miguel Hernández Cerrá, que elocuentemente, con gran acopio de citas jurídicas, demostró la inocencia de su defendido.

El Jurado dictó veredicto de inculparidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

EUSEBIO NAVACERRADA

Ex Médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta Ozonoterapia, etc. Consulta de 10 a 12 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián, 6 pral. Teléfono núm. 7-8

LA "GACETA"

En el número de la «Gaceta» llegado ayer a nuestra capital, se publica lo que sigue:

PRESIDENCIA.—Decreto disponiendo que las Fundaciones Benéficas o Beneficio-Doctores, cuyo patronato dependa directamente de la extinguida casa real, serán administradas por los Ministerios que se expresan. Otro, admitiendo a don Enrique Aguilar Ibarri la dimisión del cargo de Gobernador civil de la Provincia de Cuenca.

Otro nombrando Gobernador civil de la provincia de Cuenca a don José Andreu.

Orden circular ampliando en la forma que se indica la Comisión para estudiar y redactar un nuevo Reglamento de Circulación de vehículos con motor mecánico por las vías públicas de España.

GOBERNACION.—Orden disponiendo que el reglamento de expositivos de 25 de julio de 1920, que de ampliado, rectificado y, en lo contradictorio anulado por las reglas que se insertan.

Otra abriendo concurso para cubrir en propiedad las Secretarías comprendidas en la relación que se publica.

HACIENDA.—Decreto aumentando en 20 millones de pesetas la cantidad que, como mayor consignación para servicios que no pueden ajustarse al 25 por 100, figure en la columna correspondiente del estado de diferencias aprobado por Decreto de 20 de Enero corriente.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto disponiendo que los servicios que la Oficina Central de Documentación Profesional se distribuyen en las cuatro Secciones que se indican.

Otro disponiendo que las Escuelas Superiores de Comercio de Madrid, Barcelona, Bilbao, La Coruña, Málaga y Valencia, gozarán de personalidad jurídica a los efectos que se expresan.

Otro creando en la ciudad de Granada una Escuela Profesional de Comercio. Otro elevando a la categoría de Escuela Profesional la Pericial de Comercio de Murcia. Otro creando cuatro becas de 4.000 pesetas cada una para ayu-

Recaudación de Cédulas Personales de la Provincia

El día 25 del actual termina el periodo voluntario de cobranza, el cual no podrá ser ampliado nuevamente por cumplirse dicho día 25 el plazo máximo de cuatro meses que autoriza la ley.

A partir de mencionado día 25 los contribuyentes que no hubieren satisfecho su cédula tendrán que abonarla por vía ejecutiva con los recargos del 100 mas el 20 por 100 y de todos los gastos que origine el procedimiento.

dar a realizar estudios en la Escuela de Estudios Arbes en la Universidad de Granada a otros tantos estudiantes musulmanes.

Otro reconociendo a los alumnos de la suprimida Escuela Superior del Magisterio, en posesión del título normal, la equivalencia de su título al de Licenciado en Pedagogía, a los solos efectos de poder someterse a las pruebas que en su día se determinan para obtener el doctorado en Pedagogía.

Otro disponiendo que como dependiente directamente de este ministerio exista un Patronato Central que tendrá a su cargo la vigilancia y coordinación del funcionamiento de las Escuelas de sordomudos, de ciegos y maternas.

Otro declarando jubilado a don Salvador Cabeza y de León. Orden rectificando con todos sus efectos el acuerdo de la Dirección General de Primera Enseñanza a favor del Maestro don Manuel Varela y Varela.

Otra disponiendo ascendan en corrida de escalas a los sueldos y con las antigüedades que se expresan los maestros y maestras del primer escalafón que se mencionan.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto nombrando en ascenso de escala interventor de línea del Estado en la explotación de ferrocarriles, a don Manuel Linares Casanova.

Otro concediendo honores de Jefe de Administración civil, con exclusión total de todo impuesto al Jefe de Negociado de segunda clase, jubilado, de la Secretaría de este Ministerio don Juan García Sanz.

TRABAJO.—Decreto admitiendo a don José María Gutiérrez Barroal la dimisión del cargo de Director General de Sanidad.

Otro nombrando director General de Sanidad a don José Verdes Montenegro.

Otra aceptando a don Emilio Martínez Jerez la dimisión del cargo de Presidente del Jurado mixto nacional del Monopolio de Petróleos con residencia en Madrid.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto disponiendo que cuando las necesidades del consumo lo aconsejen y se autorice la entrada en el territorio nacional del maíz exótico, esta importación habrá de su jeterse al régimen de contingentes establecido por los Decretos de las fechas que se expresan.

Otro aprobando hasta el día 1º de abril próximo el cumplimiento de la obligación de estampar los jabones comunes su contenido en ácidos, grasas o resinosos a que se refiere el artículo primero del Decreto de 24 de octubre de 1933.

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Aguilar Campó, 1, 1º izq. Almería

Nuestro clima

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital: Presión media del día 772'4 Temperatura máxima 17'0 Idem mínima 6'4 Idem media 11'7 Idem máxima al sol 25'0 Humedad relativa media 64 Evaporación en 24 horas 2'4 Lluvia en 24 horas 0'0 Viento dominante S. S. W. Fuerza en m. por segundo 2'5 Nubosidad despejado Estado general atmosférico del día de ayer a las siete horas: De ayer a hoy, apenas cambió la situación atmosférica sobre el Occidente Europeo. Se aleja por el Báltico las borrascas del N. de Europa y persisten las dos zonas de presiones débiles que ayer situábase en las proximidades de las Azores y en el Mediterráneo. Se colocan otra vez, las presiones altas, sobre el Archipiélago in-glés. El tiempo es generalmente bueno en Europa, y se registran nieblas. En España el ambiente es en-calmado y el cielo aparece con pocas nubes. Temperaturas Extremas: Máxima, 23 grados en Sevilla, mínima 7 bajo cero en Teruel. Madrid: máxima 16'7; mínima 1'8. Tiempo probable hasta el día 21 a las 7 horas: Toda España vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

SE ADMITEN ESCUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

Noticias y sucesos

UNA VISITA DEL GOBERNADOR A LA COMISARIA

En el día de hoy ha visitado las oficinas de la Comisaría de Investigación y Vigilancia el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta Provincia, siendo recibido por el señor Comisario-Jefe don José Reguero y todo el personal a sus órdenes. Inspeccionó todas las Dependencias de dicho Centro, quedando altamente satisfecho de la instalación y funcionamiento de las mismas por cuyo motivo felicitó efusivamente al señor Comisario.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO

En el Hospital han ingresado para ser sometidos a tratamiento antirrábico Miguel Artero García, Salvador Amat Ruiz y Francisco García Rodríguez.

Dichos individuos son vecinos de Huércal Overa y han sido mordidos por el mismo perro, que se supone hidrófobo.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos: Niños 536 y adultos 703. Enfermos asistidos en el dispensario antirracomatoso 9. Mendigos recluidos en el Refugio nocturno 41.

GUARDIA PARA HOY

Hospital, Médico, don José Soriano Romero; practicante, don Rafael Lara Martínez; matrona, doña Isabel Calvo González.

Casa de Socorro

Médico, don Juan Banqueri; practicante, don Francisco Márquez.

PRISION PROVINCIAL

En este Centro hubo ayer el siguiente movimiento: Altas.—Francisco Camisón Forte Vergara, Antonio Sánchez Giménez, Francisco Navarro Flores, Vicente Bernabé Salmerón, Francisco Donato Guirado y Federico Cortés Ruano. Quedan recluidos en este centro 116 hombres.

UN ROBO

Francisco Belmonte Roba y José González Pardo han denunciado en la Comisaría que de unas barracas que tienen en la Pescadería le han sustraido pescado por valor de 35 y 50 pesetas a cada uno de ellos y no sospechan quienes puedan ser los autores de la sustracción.

DETENIDOS

Ayer fueron detenidos por la policía Ramón López Herrada, Manuel Martínez Sánchez y Vicente Fernández Romero, los cuales estaban denunciados por el jefe de la estación del ferrocarril, por subir en marcha a unos vagones.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánica, fásidica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

Consulta de 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

Antonio Langle

Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS

Análisis de sangre y orina

Consulta: miércoles y sábados, de 10 a 1 y de 3 a 4

Glorieta de San Pedro, 5

MODRIZAS

Tomad "El Tesoro de las Madres" Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

Sastrería



NAVARRO RODRIGO

Sucesos de la provincia

VELEZ-BLANCO

Ocupación de un arma de fuego

Por la guardia civil de este puesto ha sido intervenida una pistola que en el domicilio de Dolores Gallardo Pérez dejó escondida un individuo llamado Juan Miguel Martín Asensio.

El arma ocupada, juntamente con el atestado instruido fué entregada a la autoridad correspondiente.

Notas militares

CURSO DE ESPECIALIDADES MEDICAS

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto se celebre en el Hospital militar de Carabanchel, un curso teórico-práctico, compuesto de dos partes. En la primera se dará un cursillo teórico-práctico de escuadración del aparato respiratorio, y la segunda se compondrá de 25 lecciones teóricas, siendo la duración, y la primera del 19 al 14 del mes actual, y la segunda, de 6 del actual a 27 de marzo próximo.

Además, de los médicos militares de la guarnición de Madrid, podrán asistir médicos civiles hasta completar el número de 30, dirigiendo éstos sus instancias al jefe de la sección de Fimatología del Hospital militar. Todo solicitante admitido será avisado oportunamente, debiendo presentarse los admitidos el día 19 del actual en el Hospital.

CURSO SOBRE GASES DE GUERRA

Por orden circular del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que se celebre un curso para conocimiento y empleo de los gases de guerra.

LOS «CUOTAS»

La «Gaceta» publica un decreto del ministerio de la Guerra, en el que se modifica el decreto del 30 de agosto de 1930 del modo siguiente:

«Los mozos del servicio ordinario que a su incorporación al Cuerpo a que hayan sido destinados acrediten, mediante examen, poseer una instrucción teórica, táctica, de gimnasia y tiro de fusil o mosquetón que oportunamente se fijará, permanecerán en filas únicamente ocho meses, que servirán sin interrupción alguna, quedando obligados, si así se dispone, a concurrir a las Escuelas prácticas de su unidad, aun cuando en la época que se realicen estuvieran ya licenciados.»

Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN

Ondulación permanente con aparato Eugene, a 15 pesetas. Navarro Rodrigo, 5

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar

Doctor Monroy

CIRUGIA GENERAL

Radiodiagnóstico Radioterapia profunda

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8

Alcalá Muñoz, 8 Teléfono 4-9

1.200 plazas de Guardias de Asalto

Informes y preparación para ingreso en dicho cuerpo; Eduard Pérez 10 bajo, izquierda, de 5 a 7 de la tarde.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Includes text: 'Vd. que quiere tanto a su hijo', 'procúrela desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se debilita, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' and an image of a child and a bottle.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Hernias (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braquero cualquiera sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adoptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en ALMERIA, los días 22 y 23 del actual mes de febrero, en el HOTEL CONTINENTAL, de 11 a 1 y de 3 a 6.

En BERRA, el día 24 en el Hotel Sur de España.

En VERA, el día 26 en el Hotel Siglo XX.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:
Sr. D. Jerónimo Farré GABINETE ORTOPÉDICO
Marqués de Valdeiglesias, 5 - MADRID

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.
Gran confort. Excelente cocina.
Precios especiales para viajeros.
DIRECTOR PROPIETARIO:
Gustavo Rodríguez.

DE RADIO

Programa para hoy:

MADRID.—19: Cotizaciones de Bolsa.—Concierto por el Sexteto de Unión Radio.—Intervención de Ramón Gómez de la Serna.—20:15: Noticias de todo el mundo.—20:30: Fin de la emisión.

21:30: Noticias de todo el mundo.—Noveno concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid, dirigida por el maestro don Bartolomé Pérez Casas.—Primera parte: «Oberón» Ueber, «En las estepas del Asia Central», Borodin, «Procesión nocturna», Rabaud.—Segunda parte: «Segunda sinfonía», Brahms: a) Allegro non troppo, b) Adagio non troppo, c) Allegretto grazioso, d) Allegro con spirito.—Tercera parte: «Corrida de feria» S. Bacarisse: a) Introducción, nana y danza, b) Escena y danza, c) Plegaria, escena, danza y final; «El vuelo de moscardón», Rimsky Korsakoff, «Sniegourotchka», Rimsky Korsakoff.

23:45: Resumen de noticias de todo el mundo.—Última hora.

24: Cierre de la Estación.

Oscar Straus.—20: Concierto de propaganda comercial: «Cocktail de amor», «Jazz-band», Canto: «Norma», «Torna a Surriento», «Canción bohemia», «La citta del coleoptero», «Mireya».—Charla. Solo de piano: «Recuerdos de viajes». Canto: «Lakmé».—Música de cámara: «Cuarteto para instrumentos de cuerda».—22: Discos. Cierre de la Estación.

TOULOUSE.—18: Audición «La Dépeche»,—18:15: Música de baile. Orquesta de salón.—19: Fantasías de operetas.—19:30: Recital de piano.—19:45: Música militar.—20: Fragmentos de óperas cómicas: «Payasos», «Werther».—22:15: Orquesta vienesa. Canciones.—20:45: Orquesta sinfónica. «El vuelo del moscardón», «Sueño de amor».—21 Arias de operetas.—21:30: Recital de órgano.—Melodías.—22: Orquesta de salón.—22:30: Fragmentos de películas sonoras.—22:45: Fragmentos de óperas: «Tosca», «Mignon».—23: El cuarto de hora del radioyente.—24: Fragmentos de películas sonoras.—24:05: Potpourri de óperas.—24:30: Cierre de la Estación.

MIDLAND.—17:15: Emisión infantil. Noticias.—18:30: Programa de Londres Regional.—19: Concierto por la orquesta del estudio: «Puch y Judy», «Romanzo». Tres arias de ópera francesa: «Ifigenia en Aulida», «Ven a dormir», «Las fiestas venecianas», «Primavera», «Sueño», «Malagueña», «Over the sea», «Picadings», «Tartaria», «La arlesiana».—20: Programa de Londres Regional.—21: Discos.—Conferencia. Noticias de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.

ARGEL (Africa).—18: Veinte minutos con el poeta Henry Marx. «Elegía», «El vals roto», «A lo largo del muelle», «El elcano», «La brouette».—18:20: Sorteo de premios.—18:30: Crónica turística.—19: Información financiera. Boletín meteorológico.—19:20: Concierto vocal de propaganda comercial: «La condenación de Fausto», «Werther», «Romeo y Julieta», «Carmen», «Flemon y Buacis», «Los cuentos de Hoffmann».—20:02: Michel Donnay y la orquesta de baile del hotel St. George.—20:30: Concierto por la gran orquesta de la Estación: «Las bodas de Figaro». «Un concierto para piano y orquesta», «Noche querida», «Los asnos del Cairo», «Jesús se duerme», «El hombrecito», «Sonata en do sostenido menor».—21:55: Boletín de informaciones. Cierre.

LONDRES.—19:05: Conferencia agrícola.—20: Concierto sinfónico: «Concierto brandeburgués número 2 en fa»; «Sinfonía número 8 en fa»; «Concierto en do».—21: Noticias.—Segunda parte del concierto.—Música de baile.—24: Cierre.

BARCELONA.—19: Programa del radioyente.—20: Programa de discos selectos.—20:30: Curso de Geografía e Historia de Cataluña, a cargo de Ramón Torroja. Noticias de Prensa.—21:10: Orquesta de Radio Barcelona: «Liberia» (marcha) «En un mercado persa», «Minuetto», «Carnaval de la primera suite». 21:30: Retransmisión desde Madrid. Concierto sinfónico.—24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.

De 1 a 2 (madrugada): Programa organizado para los oyentes de habla inglesa.

VALENCIA.—18: Apertura de la Estación. Programa variado de discos: «Carmen» «Oriental» (danza española), «Chibo que rompe tambor» (tango), «Preludio número 15», «La plegaria» (vals), «La molinera» (canción asturiana) «Si la vida te sonríe» (fox), «Sadko» (canción del convidado pirata), «El señor Joaquín» (alborada), «El caballero de la rosa».—19: Cierre de la Estación.

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles y de Prensa.—21:15 Recital de canto flamenco, por Leopoldo Huercio, acompañado a la guitarra por «El Ros».—22: Recital de canto, por el barítono Dimas T. Alonso: «El Papillaco», «El ciego», «Kavútska» (romanza), «Rincón valenciano» (vals), «Rit para tango», «Pobre mascarita» (tango). Noticias de última hora.—23: Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—19:30: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias Havaas.—20: Concierto: «Sueño de vals», opereta de

NUEVO CAMION "FORD"

Con puente trasero, flotante, sin aumento de precio

El camión "FORD" es el único de tipo económico que posee el Palier Flotante

Nuevo coche "FORD" de 8 H.P.

El más perfecto
El más atractivo
El más barato

Solicite toda clase de pruebas, precios y condiciones de venta a plazos a

ARTERO Y C^{ia} S. L.

Avenida de la República, 77 - Teléfono 104
ALMERIA

LA ISLA DE CUBA

Establecimiento: General Riego, 4, Plaza S. Gabriel, 1, Santo Cristo, 1

Recibidas las novedades para invierno en

Tejidos, Pañería, Trajes hechos, Gabanes, Pellizas, Pullovers, Blusas, Géneros de Punto, Géneros Punto ruso. Cobertores, Edredones. Mantas-Bufandas-Chales - Camisería - Gamuzas y paños para abrigos de señora y en los demás artículos

Precios los más baratos Surtido el más completo

Compre en esta Casa y economizará tiempo y dinero

CASA BENAVENTE

Para Semana Santa

Se realiza una importante partida de Alubias del Barco y Garbanzos de cochura muy fina, a 1'30 kilo.

Casa Montes

Mariana, 1. Teléfono 488

Esta casa no tiene sucursales

DIABETES HOMBRES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA MORATO puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que seguir: hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestr. y literatura, se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
Paseo de la República, 37, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería

Debilidad SEXUAL corregida instantáneamente. Descubrimiento científico infalible, aun personas septuagenarias.

TERAPÉUTICA GRATIS
Apartado 1.057. Madrid

SE ADMITEN ESQUELAS DE DE-FUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

Hijo de Ramón A. Rantos

Paseo de Colón, 10 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA 5

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

INDUSTRIALES
COMERCIALES
AGRICULTORES

Esta importante Compañía española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria. No solo cubre el riesgo de obligatoriedad (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:
J. Romero Balmes
Avenida de la República, 2.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO
EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y
Avenida de la República, 11
ALMERIA

Te quiero

murmuró él

Todos los hombres se estreñecen a la vista de una nueva piel fresca y blanca —el género de piel que puede y obtener ahora. Haga esta prueba usted misma con Crema Tokalon, Color Blanco, sin grasa, la famosa crema parisiense. Esta Crema con tiene ahora elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel, combinados con crema fresca y aceite de oliva predigeridos. Penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprieta los poros dilatados y disuelve las espinillas. En 3 días solamente procura a la piel una belleza y un frescor nuevos y sorprendentes—en tal grado, que es imposible obtenerlos de otro modo. Emplee usted esta nueva Crema Tokalon, Color Blanco, todas las mañanas, y observe el resultado.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas 2'65, tamaño grande, y Ptas 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

Administración Principal de Correos

Lista.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Apartados oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Venta de sellos.—Las de Lista de 14 a 16'15.

Certificados.—De 8'30 a 9'30, de 14'30 a 16 y de 18 a 19. Los días hábiles de 8'30 a 10'30.

Valores declarados.—De 8'30 a 9'30 de 14'30 a 16. Los días hábiles de 8'30 a 10'30.

Paquetes postales. De 8'30 a 9'30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 8'30 a 10'30.

Giro postal.—De 8'30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los días festivos de 8'30 a 12, salvo orden superior de suspensión.

Lista del Giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los días festivos de 11 a 12, salvo dicha orden.

Caja postal de ahorros.—De 11 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.